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  ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

                                                               

Αθήνα, 12 Μάϊου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών. 
                Τον Υπουργό Υγείας.  
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επανεξέτασης του περιεχομένου του νέου υποχρεωτικού κυτίου πρώτων βοηθειών 
οχημάτων» 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
Έντονους προβληματισμούς και αντιδράσεις έχει προκαλέσει στον φαρμακευτικό κόσμο η εφαρμογή του 
νέου πλαισίου σχετικά με το υποχρεωτικό περιεχόμενο του κυτίου πρώτων βοηθειών των οχημάτων. 
 
Ειδικότερα, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής, με επιστολή του προς εσάς επισημαίνει ότι η σχετική 
απόφαση παρουσιάζει σημαντικές ελλείψεις ως προς βασικά φαρμακευτικά προϊόντα και υλικά πρώτης 
ανάγκης, τα οποία θα μπορούσαν να συμβάλουν ουσιαστικά στη διαχείριση επειγουσών καταστάσεων και 
στην αποτελεσματικότερη παροχή πρώτων βοηθειών στους πολίτες. 
 
Παράλληλα, ο Σύλλογος υπογραμμίζει ότι, δεδομένης της παράτασης που έχει δοθεί για την εφαρμογή του 
μέτρου έως τις αρχές του 2027, παρέχεται επαρκής χρόνος ώστε να επανεξεταστεί το περιεχόμενο του 
κυτίου μέσα από ουσιαστική διαβούλευση με τους αρμόδιους επιστημονικούς και επαγγελματικούς 
φορείς, προκειμένου να διαμορφωθεί ένα πληρέστερο και λειτουργικότερο πλαίσιο. 
 
Επειδή, τίθενται ερωτήματα σχετικά με τη διαφάνεια και τα επιστημονικά κριτήρια βάσει των οποίων 
επιλέχθηκαν τόσο τα φαρμακευτικά υλικά όσο και συνολικά το περιεχόμενο του κιτ πρώτων βοηθειών.  
 
Επειδή, σύμφωνα με δηλώσεις εκπροσώπων του φαρμακευτικού κλάδου, η υποχρεωτική εφαρμογή του 
μέτρου αναμένεται να επιβαρύνει οικονομικά τους πολίτες, με εκτιμώμενο κόστος που προσεγγίζει τα 30 
ευρώ ανά όχημα, χωρίς ωστόσο να διασφαλίζεται ότι το περιεχόμενο του κιτ ανταποκρίνεται επαρκώς στις 
πραγματικές ανάγκες αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών. 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί :  
 
1. Ποια επιστημονικά, λειτουργικά και ποιοτικά κριτήρια λήφθηκαν υπόψη για τον καθορισμό του νέου 
υποχρεωτικού περιεχομένου του κυτίου πρώτων βοηθειών οχημάτων; 
2. Για ποιους λόγους δεν συμπεριλήφθηκαν βασικά φαρμακευτικά σκευάσματα και υλικά πρώτης ανάγκης, 
όπως επισημαίνουν οι εκπρόσωποι του φαρμακευτικού κλάδου; 
3. Ποιοι επιστημονικοί ή θεσμικοί φορείς συμμετείχαν στη διαμόρφωση της σχετικής απόφασης και αν 
προηγήθηκε διαβούλευση με εκπροσώπους των φαρμακοποιών και των επαγγελματιών υγείας; 
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4. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να επανεξετάσουν τη σύνθεση του κυτίου πρώτων βοηθειών, 
αξιοποιώντας την παράταση εφαρμογής του μέτρου έως το 2027; 
5. Υπάρχει πρόθεση να πραγματοποιηθεί νέα θεσμική διαβούλευση με τη συμμετοχή των επιστημονικών 
και επαγγελματικών φορέων του φαρμακευτικού κλάδου, ώστε το τελικό περιεχόμενο του κυτίου να 
ανταποκρίνεται πληρέστερα στις πραγματικές ανάγκες παροχής πρώτων βοηθειών; 
6. Έχει εκπονηθεί μελέτη σχετικά με το συνολικό οικονομικό κόστος που θα επωμιστούν οι πολίτες από την 
υποχρεωτική προμήθεια του νέου κυτίου πρώτων βοηθειών και ποια είναι τα συμπεράσματά της; 
            
   

Η Βουλευτής 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 




